



Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 66 (25020) 13 мая 2009 года среда

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

9 МАЯ — ДЕНЬ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Мы этой памяти верны

Каждый год накануне Дня Победы в Орле, в сквере Танкистов, собираются сотни горожан. Благодарные орловцы и гости нашего города приходят к Вечному огню, чтобы отдать дань памяти и низко поклониться солдатам Великой Отечественной, тем, кто сражался за Отечество на фронтах, тем, кто самоотверженным трудом ковал Победу в тылу, тем, кто выстоял в жестокой схватке с фашизмом, и тем, кто не дожидаясь светлого Дня Победы.

(Окончание на 2-й стр.)



Ветераны в гостях у «Единой России»

8 мая Орловское региональное отделение партии «Единая Россия» провело ставший уже традиционным праздничный прием для ветеранов Великой Отечественной войны. На мероприятие были приглашены и ветераны — участники боевых действий в Афганистане и Чеченской Республике. Прием состоялся в Орле в кафе «Офсайд».

Поздравить ветеранов прибыли губернатор Орловской области А.П. Козлов, председатель Орловского областного Совета народных депутатов, секретарь ОРО партии «Единая Россия» И.Я. Москин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, председатель комитета по делам ветеранов Госдумы РФ генерал армии Н.Д. Ковалев.



На праздничный прием съехались ветераны войны из разных районов области. Всего собралось более тридцати гостей.

Иван Максимович Черкасас — полный кавалер ордена Славы — из Покровского района. Он прошел всю войну сапером — с 1941 по 1945 годы. Разминировал проходы на минных полях. Принимал участие в освобождении города Орла. Хорошо помнит оборонительные бои на реке Неручи в Залегощенском районе. Окончил войну в Берлине. Четыре раза участвовал в Параде Победы в Москве.

Галина Ивановна Максимова из Верховского района. На фронт пошла добровольно в 1942 году. Воевала под Сталинградом, позднее — в составе 1-го Белорусского фронта. Была зенитчицей. Войну окончила в звании старшего сержанта. Была комгруппом отдельного ардивизиона. Николай Иванович Благодатков своей боевой путь начал младшим лейтенантом в 1944 году после окончания военного училища. Воевал в составе 1-й ударной армии 1-го Прибалтийского фронта. Принимал участие в ликвидации 500-тысячной Курляндской группировки немецких войск. 30 марта 1945 года был ранен. После лечения вернулся в строй.

Николай Дмитриевич Савкин — кавалер ордена Славы III степени — из Змиевки. Он был призван в армию в 1943 году, сразу после освобождения

Орла советскими войсками. Был пулеметчиком в 732-м стрелковом полку. Принимал участие в уличных боях в Кенигсберге. День Победы встретил на берегу Балтийского моря. Но его война окончилась только 11 мая — советские части добивали фашистов в районе Пиллау (ныне город Балтийск). Хорошо помнит, как 9 мая, сразу после объявления о капитуляции немецких войск, подорвался на mine его командир. После войны Николай Дмитриевич научился прыгать с парашютом — стал десантником. Служил в армии еще шесть лет.

Борис Яковлевич Данилин жалеет, что не успел принять участие во взятии Берлина. Их маршевую роту немцы встречали белыми флагами уже в 50 километрах от города. А на фронт Борис Яковлевич ушел в 1942 году. В разное время был и минометчиком, и связистом. Самыми запоминающимися для него стали бои в Белоруссии, Польше и Восточной Пруссии.

Павел Иванович Козин на прием приехал из Кром. Был призван в армию в 1943 году и начал свой боевой путь в Хотынецком районе. И дошел до Берлина. А Великая Отечественная война окончилась для него уже после 9 мая — Советские войска добивали крупную группировку фашистов под Берлином, в городе Потсдаме.

Ветеранов с праздником Великой Победы тепло поздравил губернатор области А.П. Козлов заверил участни-

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ. Фото Сергея МОКРОУСОВА.

9 мая 1945 года прославленный диктор Левитан в специальном сообщении возвестил о безоговорочной капитуляции Германии и победе Советского Союза в Великой Отечественной войне. Отныне и навсегда 9 мая стал днем всенародного ликования. Завершилась самая кровавая и трагическая война в истории нашей страны. Спустя шесть десятков лет мы продолжаем отмечать священный и радостный праздник, чествовать ветеранов, вспоминать героев, не вернувшихся с той войны.

В городе Первого салюта, городе воинской славы Орле, как и везде в России, прошли торжественные мероприятия в ознаменование 64-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Накануне этого славного праздника во всех районах города проводились митинги Памяти; над домом № 5 по площади Мира взметнулось полотнище дубликата Знамени Победы. Главные же торжества прошли 9 мая.

На площади Ленина прошел парад войск Орловского гарнизона. На параде присутствовали губернатор Орловской области А.П. Козлов, члены правительства Орловской области, руководство города Орла, депутаты областного и городского Советов народных депутатов, члены Совета Федерации и депутаты Государственной думы РФ от Орловской области, представители общественности.

Еще задолго до начала парада к месту проведения стали стекаться горожане. Здесь был и стар и млад. Мимо зрителей проходили участники Великой Отечественной — те, кто ковал Победу, сражался и погибал, кто принес мир народам Европы. Из динамиков лилась музыка, песни о войне, и у присутствующих наворачивались слезы и к горлу подступал комок.

В 10.00 начались Орловского гарнизона, начальник Академии ФСО России генерал-лейтенант В.М. Шекотин принял доклад командующего парадом — заместителя начальника Академии ФСО России полковника А.В. Чуева. После объезда войск и приветствия парадных расчетов генерал-лейтенант Шекотин поднялся на трибуну и обратился ко всем участникам парада к участникам.

Дорогие ветераны! Вы и труженики тыла, военнослужащие и ветераны военной службы, работники оборонных отраслей промышленности, воины Орловского гарнизона, уважае-



мые труженики Орловщины и гости нашего города! Поздравляю вас с Днем Победы — великим и священным для нас всех праздником всенародной гордости и славы!

64 года назад была одержана эта героическая победа. Была остановлена мощная машина вермахта, уничтожен сильный, надменный и безжалостный враг — враг, который не сомневался в успехе и уже покорил всю Европу. Но был сломлен, сломлен здесь — на нашей с вами земле.

День Великой Победы — это наш всенародный праздник, день нашей общей памяти о том, как вместе шли к Победе, как вместе сражались, вместе трудились и не думали о наградах, званиях и славе. Тогда была одна цель — разгромить врага, вернуться домой и поднять из руин и пепла свою страну. Эта Победа досталась невосполнимой ценой, добыта кровью и мужеством, потом и болью. Только сплоченный духом народ мог победить в самой ожесточенной в истории человечества войне, вынести невзгоды и тяготы военной разрухи, поднять из руин фабрики и заводы, города и села.

Великая Отечественная достигла кульминации не просто в сражении на Орловско-Курской дуге, а конкретно — в Орловской стратегической наступательной операции «Кутузов» в июле-

августе 1943 года. Крупнейшие массы войск, новейшие виды вооружения и техники, решимость каждой из сторон, боевое мастерство — все достигло своего апогея в этом великом сражении. В битве на Огненной дуге ярко проявился полководческий талант Жукова и Василевского, Рокоссовского и Ватутина, Попова и Соколовского. Орловцы с благодарностью произносят фамилии командующих армиями Баграмяна, Белова, Горбатова, Колпачки, Рыбалко, командиров «орловских» дивизий Михаиллин, Панчук, Кустова и многих других военачальников, руководивших боевыми действиями наступающих войск. За орловскую землю сражались воины 40 национальностей, 115 человек удостоены звания Героя Советского Союза. Для жителей Орловщины священные воинская доблесть, мужество и храбрость воина-освободителя, проявленные героями кровопролитных боев. Огонь памяти и скорби о павших бойцах, командирах и политработниках, заженных Маршалом Советского Союза, почетным гражданином города Орла Баграмяном и почетным гражданином города, полным кавалером ордена Славы Быковым, с 1963 года горит у легендарной тридцатьчетверки на площади Мира в сквере Танкистов. 14 улиц и площадей города Орла носят фамилии освободителей.

(Окончание на 2-й стр.)

Ради этого они воевали

В этом году священный для всех россиян день традиционно сопровождали различные праздничные мероприятия. Они проходили сразу на нескольких площадях нашего города.

На площади им. В.И. Ленина прошел плац-концерт «Дадим шар земной детям!». В хореографической композиции было задействовано около 1000 участников — воспитанников школы искусств им. Кабалева-Скопко, хоровой школы, Домов творчества Заводского и Железнодорожного районов, Дворца пионеров и школьников им. Гагарина. «Вальс цветов» исполнили юные танцоры из Орловской хореографической школы, девочки и маль-

Павел Сидорович Кубиков прошел почти всю войну — дошел до Праги. Глядя на молодых ребят и девочек, ветеран не мог скрыть теплой улыбки.

Как приятно видеть на празднике молодежь. Они поют военные песни, поздравляют друг друга с Победой — значит, они помнят и гордятся своей историей. Они патриоты своей страны — ради этого мы воевали.

В полдень с площади им. Ленина стартовал легкоатлетический пробег, посвященный Дню Победы. В нем приняли участие все желающие: школьники, студенты. Насыщенная праздничная программа ждала пришедших в этот день в городской парк культуры и отдыха.

На одной из аллей парка прошла игровая программа для самых маленьких. Школьники в военной форме представляли реконструкцию различных родов войск времен ВОВ: они рассказывали детворе о кавалеристах, разведчиках, артиллеристах.

Сотрудники централизованной библиотечной системы города подготовили свой подарок орловцам — литературно-музыкальную композицию «Гармонь — моя подруга фронтовая».

Уходят из жизни ветераны войны, но фронтовые песни

остаются. Песня согревала душу бойца на войне, согревает, объединяет людей и сейчас.

«Поющие сердца» звучали замечательные песни, которые помнит и любит не одно поколение россиян. Это «Землянка», «Священная война», «Смуглянка», «Майский вальс», «День Победы». Были песни и о нашем городе: «Ты помнишь, Орел отстояли», «От стен Орла». Выступавшим с удовольствием подпевали зрители. А когда со сцены звучало стихотворение известного татарского поэта-фронтовика Героя Советского Союза Мусы Джалиля «Варварство», о том, как мать утешает своего ребенка перед лицом близкой смерти, у многих на глазах заблистали слезы.

Уходят из жизни ветераны войны, но фронтовые песни остаются. Песня согревала душу бойца на войне, согревает, объединяет людей и сейчас. В исполнении коллектива «Поющие сердца» звучали замечательные песни, которые помнит и любит не одно поколение россиян. Это «Землянка», «Священная война», «Смуглянка», «Майский вальс», «День Победы». Были песни и о нашем городе: «Ты помнишь, Орел отстояли», «От стен Орла». Выступавшим с удовольствием подпевали зрители. А когда со сцены звучало стихотворение известного татарского поэта-фронтовика Героя Советского Союза Мусы Джалиля «Варварство», о том, как мать утешает своего ребенка перед лицом близкой смерти, у многих на глазах заблистали слезы.

(Окончание на 2-й стр.)

Праздник с сединою на висках

8 мая в Орловском государственном академическом театре имени И.С. Тургенева состоялось торжественное заседание, посвященное 64-й годовщине Победы нашего народа в Великой Отечественной войне, в котором приняли участие губернатор Орловской области А.П. Козлов, председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Москин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, представители областных и федеральных органов власти, местного самоуправления, общественности, ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла.

В зал были внесены Государственный флаг Российской Федерации, дубликат Знамени Победы и боевые знамена воинских частей Орловского гарнизона. Прозвучал гимн Российской Федерации. С приветственным словом к собравшимся обратился губернатор Орловской области А.П. Козлов:

Этот великий День Победы наш народ выстрадал, пройдя через небывалые испытания, проявив беспримерную твердость и волю. Война принесла горе и страдания в каждый дом и в каждую семью. Фашисты хотели стереть с земли наши города и села, но их полчища разбились о беспримерную стойкость, героизм и самопожертвование наших солдат.

Орловцы внесли значительный вклад в Победу. Летом 1943 года на этой земле произошел коренной перелом в войне. Орел — город Первого салюта, город воинской славы. Об этом всегда надо помнить и этим гордиться.

Губернатор подчеркнул, что российские граждане должны помнить уроки истории и давать отпор всем, кто пытается поставить под сомнение решающий вклад нашего народа в разгром фашистской Германии.

Историческая память — важнейший ресурс для решения задач стратегического плана. В ней заключены огромная позитивная сила, ко-

торая внушает людям самоуважение, чувство национальной гордости. Вместе с тем вызывают возмущение факты, когда в ряде стран превозносятся фашистские преступники. Мы на Орловщине решительно поддерживаем позицию руководства страны, осуждающего подобного рода провокации.

Наша сила в патриотизме, сплоченности, верности Родине.

Мы помним подвиг народа, гордимся его мужеством и отвагой!

Участники торжественного заседания почтили память погибших в Великой Отечественной войне минутой молчания.

По окончании заседания состоялось праздничное концерт «Салют Победы» (режиссер — народный артист Российской Федерации А.Н. Марков).

Задуманно звучали патристические песни в исполнении Ж. Кожуховой, Н. Черных, Е. Аршиновой, трио «Орлята», дуэта «Пара Лель» и многих других. Бурными аплодисментами провозгласили зрители участников танцевальных ансамблей «Славичка», «Ромашковая Русь», «XXI век»...



А когда Юрий Мурза, Сергей Овчинников и Владимир Залогин под сопровождение духового оркестра Академии ФСО России исполнили песню «День Победы», зрители встали, чтобы отдать дань уважения ветеранам, подарившим нам «этот праздник с сединою на висках».

Вячеслав КОЛДОМОВ. Фото Сергея МОКРОУСОВА.